

В диссертационный совет 24.2.425.01
ФГБОУ ВО «Уральский
государственный экономический
университет
620144, г. Екатеринбург, ГСП-985, ул.
8 Марта / Народной воли, 62/45,
УГЭУ, зал диссертационных советов
(ауд. 150)

Отзыв
на автореферат Блинкова Игоря Олеговича

«Управление межсубъектным взаимодействием организаций в экосистеме»,
представленного на соискание учёной степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.6. – Менеджмент

Диссертация Блинкова И.О. посвящена рассмотрению важной научно-практической проблемы – развитию форматов и форм управления межсубъектным взаимодействием компаний в экосистеме. Изменение оснований, принципов и регламентов реализации кооперационных связей ведения бизнеса стимулирует научный и прикладной поиск решений организации и поддержания партнерского взаимодействия субъектов хозяйственной деятельности в условиях значимого влияния факторов риска. Бизнес-среда и профессиональное сообщество, а также механизм формирования и реализации взаимодействия участников кооперационных связей нуждаются в обосновании и регулярной перенастройке. Поэтому знание способов адаптации к факторам риска, предупреждение негативного влияния последствий, а также разработка превентивных мероприятий – все это актуально для межкооперационных связей, профессиональных партнерств, интеграционных схем сотрудничества. Эти вопросы, поднимаемые в диссертации соискателя, актуальны, а решения и выводы своевременны и направлены на осмысление и прояснение проблематики.

Структура диссертации выстроена логично, все поставленные автором задачи позволяют изучить, зафиксировать и оценить особенности, механизм и регуляторы взаимодействия субъектов хозяйственной деятельности в границах экосистемы; разработать и показать результаты апробации методического инструментария управления сложным многоцелевым и многокомпонентным объектом, позволяющим учитывать специфичность связанности форм партнерств; обосновать механизм управления межсубъектным взаимодействием компаний в экосистеме, основанным на принципе приоритетности постоянства роста дополнительных эффектов.

Научный вклад заключен в уточнении сущностного понимания категории «экосистема» на основе итеративных процедур отбора координационных механизмов акторов.

Судя по источниковому списку диссертации, автор изучил отечественные и зарубежные теоретико-методологические подходы к выстраиванию координационных механизмов экосистем; рассмотрел опыт оценки межсубъектных связей участников экосистемы и алгоритмы реализации управленческих механизмов регуляции партнерств.

Ценным представляется апробация разработанных положений на данных экономических субъектов хозяйствования, участвующих в экосистеме (в частности, НЛМК-Урал), а также экспертная оценка стейкхолдеров – Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей, Технопарка высоких технологий «Университетский», Фонда технологического развития промышленности Свердловской области.

Автор обосновал методику оценки межсубъектных связей участников экосистемы, но за рамками автореферата остался вопрос выбора параметров, которые характеризуют взаимозависимость партнеров.

Требует проработки и пояснения результат проведенного исследования в части изменения форм координации участников экосистемы (с.18). В каком направлении и под какие ориентиры должны быть внесены изменения?

Указанные замечания не снижают степень доверия к полученным выводам и результатам работы.

Автор использует научный стиль изложения материала, с хорошей логикой и научно-обоснованной аргументацией выводов и основных положений. Основные положения диссертации регулярно получали освещение в научных изданиях.

В целом, судя по автореферату, диссертация И.О.Блинкова представляет собой законченное самостоятельное исследование, имеющее целостное единство и содержательную систему научно обоснованных и логически аргументированных выводов и заключений. Автореферат диссертации соответствует требованиям ВАК РФ. Автор диссертации Блинков Игорь Олегович заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. – Менеджмент.

Доктор экономических наук, доцент
Заведующий кафедрой «Менеджмент»
ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный технический университет»

Борисова Алена Александровна

01 ИЮНЯ 2023 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новосибирский государственный технический университет», Россия
630073, Новосибирская область, г. Новосибирск, пр. К.Маркса, 20.
a.borisova@corp.nstru.ru
+7 953 881 5987

УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ

ДОКТОР ТЕХНИЧЕСКИХ НАУК
ПРОФЕССОР

ШУМСКИЙ Г.М.

